

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 25»
623513, Свердловская область, Богдановичский район, село Гарашкинское, улица Ильича, 13
тел. (34376) 34-4-37, e-mail mkdou25@uobgd.ru

ЛЭПБУК
«Перелётные и зимующие птицы»
старшая группа

Исполнитель:
Воспитатель 1 к.к
Жусупова Г.Б.

с. Гарашкинское, 2021 г.

Лэпбук – это книжка раскладушка, с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями. Весь материал, который размещен в лэпбук на одну тему. Информация в лэпбук помогает в занимательной форме лучше запомнить и понять материал, обеспечивая игровую, познавательную, творческую и исследовательскую способность всех воспитанников.

Представляю вашему вниманию лэпбук на тему «Перелетные и зимующие птицы», который удобно использовать во время тематических недель. Данный лэпбук предназначен для работы с детьми старшего дошкольного возраста.

Лэпбук удобен в методической и воспитательной – образовательной работе, он универсален, занимает мало места и впишется в любой интерьер.

Цель:

Обогащение представлений дошкольников об особенностях строения и жизни перелетных и зимующих птиц.

Задачи:

1. Формирование у детей представлений о птицах, учить распознавать перелетных и зимующих птиц.
2. Обогащение словаря ребенка, учить составлять рассказ по картинкам.
3. Развитие внимания, памяти, мышления, любознательности, усидчивости, бережного отношения к природе.

Актуальность:

В дошкольном возрасте у детей формируется начало экологической культуры, это приобретает особую остроту и актуальность, поэтому очень важно разбудить у воспитанников интерес к живой природе, любовь к ней, бережно отношение к окружающему миру.

Лэпбук на тему «Перелётные и зимующие птицы» выбрана не случайно, ведь именно пернатые окружают нас круглый год. Птицы приносят людям не только радость, но и пользу, так как они являются «санитарами» деревьев, уничтожая вредителей. В холодное время года доступной пищи для птиц становится значительно меньше, но потребность в ней возрастает. Иногда естественный корм становится практически недоступным, поэтому многие птицы не могут пережить зиму и погибают. И мы педагоги должны научить воспитанников видеть и понимать это, пополняя представления о пернатых, их повадках и образе жизни.

Именно в дошкольном возрасте закладываются основы экологической культуры, и мы обязаны создать благоприятные условия для общения ребенка с окружающим миром, миром природы.

Содержание лэпбука:

1. Карточка «Внешнее строение птицы»;
2. Карточки с изображением зимующих птиц;
3. Карточки с изображением перелетных птиц;
4. Карточки с изображением кормушки и разными видами корма для птиц;

5. Карточки с игрой «Лабиринт»;
6. Карточки с раскрасками птиц;
7. Карточки с игрой «Найди хвост»;
8. Стихи;
9. Загадки;
10. Карточки с игрой «Четвертый лишний».

Функциональность и вариативность лэбука:

На тематических занятиях с лэбуком «Перелетные и зимующие птицы» дети дошкольного возраста в удобной игровой форме познакомятся с птицами, обитающие на среднем Урале, разовьют логическое мышление и память.

На занятиях по восприятию произведения искусства и литературы дошкольники знакомятся с творчеством русских поэтов, а занятиях по развитию речи выучат понравившийся стих, научиться разгадывать загадки.

Ознакомление с окружающим природным миром, дошкольники, рассматривая карточки, узнают о внешнем виде и строении птиц, и их разнообразии, а так же, чем они питаются, и почему некоторые пернатые улетают от нас и не все могут зимовать рядом с нами.

На рисовании дети имеют возможность раскрасить, понравившуюся птицу, а так же воспитанники могут проверить свои знания и развить коммуникативные способности, во время игры «Четвёртый лишний». Ребята находят лишнюю птицу на карточке и учатся обосновывать свой выбор.

Игра «Лабиринт» позволяет развивать мелкую моторику, внимательность ребенка и интерес к играм.

Во время прогулки, в холодное время года, дети самостоятельно накладывают корм в кормушки, наблюдая, какие птицы прилетели в «Птичью столовую».

Работать с лэбуком можно как индивидуально, так и группой детей. Групповые занятия проводятся в виде интерактивных игр и викторин, для повышения интереса к теме «Перелетные и зимующие птицы», лэбук поможет оценить знания и восприятия детей.

Предполагаемые результаты:

У детей сформированы представления о перелетных и зимующих птицах, об их приспособленности к жизни в летний и зимний период.

Дети знают строение птицы, различают внешние признаки, знают их названия и чем они питаются.

Проявляют бережное отношение к природе, сострадание ко всему живому, становятся любознательны, инициативны в познавательной деятельности.

Практическое применение лэбука в разных образовательных областях:

1. Познавательное развитие;
2. Художественно – эстетическое развитие;
3. Социально – коммуникативное развитие.









